

Μνημόνιο συνεργασίας Λιμενικού με Ακτοφυλακή ΗΠΑ – Πάιατ:

Ένα ακόμη ορόσημο



«Καλωσορίζουμε ένα ακόμη πραγματικό ορόσημο στις σχέσεις μεταξύ των ΗΠΑ και της Ελληνικής Ακτοφυλακής με την υπογραφή του Μνημονίου Συναντίληψης». Αυτό τόνισε ο Αμερικανός πρέσβης Τζέφρεϊ Πάιατ μετά την υπογραφή του μνημονίου συνεργασίας μεταξύ της Αμερικανικής και Ελληνικής ακτοφυλακής στο υπουργείο Ναυτιλίας από τον αρχηγό του Λιμενικού Σώματος-Ελληνικής Ακτοφυλακής, αντιναύαρχο Θεωδωρή Κλιάρη και τον διοικητή της Ακτοφυλακής των ΗΠΑ της περιοχής του Ατλαντικού Vice Admiral Steven D. Roulin παρουσία του υπουργού Ναυτιλίας Γιάννη Πλακιωτάκη.

Ο Αμερικανός διπλωμάτης ευχαρίστησε τον αντιναύαρχο Roulin για το ειδικό ταξίδι στην Ελλάδα για αυτήν την περίπτωση και όλους εταίρους στην Ακτοφυλακή των Ηνωμένων Πολιτειών που έχουν δεσμευτεί να εμβαθύνουν και να ενισχύσουν την αμυντική σχέση με την Ελλάδα, η οποία όπως τόνισε «από πολλές απόψεις είναι μία από τους ισχυρότερους συμμάχους μας σε όλη την Ευρώπη, ιδιαίτερα στον θαλάσσιο τομέα».

«Το σημερινό Μνημόνιο Συνεννόησης θα βοηθήσει το Λιμενικό Σώμα των χωρών μας να επιταχύνει περαιτέρω τον ρυθμό οικοδόμησης εμπλοκών, επισκέψεων πλοίων και εκπαίδευσης μεταξύ των δυνάμεών μας. Οι έξι πυλώνες που περιγράφονται σε αυτό το Μνημόνιο -θαλάσσια ασφάλεια, επιχειρήσεις, ανταλλαγή πληροφοριών, επιθεωρήσεις αλιείας, προστασία του περιβάλλοντος και εκπαίδευση- ευθυγραμμίζονται απόλυτα με τον Στρατηγικό Διάλογο ΗΠΑ - Ελλάδας», σημείωσε ο κ. Πάιατ και συμπλήρωσε:

«Η συνεργασία μεταξύ των δύο χωρών μας βοηθά στην ενίσχυση της αξιοπιστίας και των δυνατοτήτων της συμμαχίας μας σε μια γειτονιά που δεν είναι πάντα φιλική και σε μια περιοχή όπου η Ελλάδα έχει γίνει πλέον αντιληπτή από όλους ως πυλώνας σταθερότητας, ένας αξιόπιστος σύμμαχος του ΝΑΤΟ, καθαρός πάροχος ασφάλειας και μια χώρα που αποτελεί μέρος της λύσης για την οικοδόμηση του είδους μιας σταθερής, δημοκρατικής περιοχής που θέλουν και αξίζουν οι πολίτες μας».

Έκθεση Τσιόδρα – Λύτρα: «Καμπανάκι» για ΜΕΘ εκτός Αττικής και θνητότητα

Όσο αυξάνεται η πίεση στο σύστημα υγείας τόσο υποχωρεί η ποιότητα φροντίδας των διασωληνωμένων στην Ελλάδα, με αποτέλεσμα περισσότερους νεκρούς, επισημαίνει εκτενής μελέτη που υπογράφουν οι καθηγητές Θεόδωρος Λύτρας και Σωτήρης Τσιόδρας και δημοσιεύθηκε σε έγκριτη ιατρική επιθεώρηση. Προσθέτει ότι το φαινόμενο αυτό παρουσιάζεται ακόμη κι όταν δεν είναι στα όριά του το ΕΣΥ, ενώ οξύνεται εκτός Αττικής.

Η έρευνα που δημοσιεύεται στο Scandinavian Journal of Public Health τονίζει ότι μολονότι οι κρατικές υπηρεσίες περίθαλψης στην Ελλάδα έχουν αυξηθεί σημαντικά κατά τη διάρκεια της πανδημίας, η ποιότητα υγείας υπό την πίεση των αυξημένων εισαγωγών σε νοσοκομεία έχει τύχει λιγότερης προσοχής.

Ελέγχοντας τα στοιχεία όλων των διασωληνωμένων ασθενών με Covid-19 στη χώρα από την 1η Σεπτεμβρίου 2020 έως την 6η Μαΐου 2021, οι κορυφαίοι Έλληνες επιστήμονες στον τομέα κατέληξαν στο συμπέρασμα ότι η αυξημένη πίεση στα νοσοκομεία οδηγεί σε μεγαλύτερο ποσοστό θνητότητας μεταξύ των διασωληνωμένων.

Έτσι ο κίνδυνος θανάτου αυξάνεται προο-

Οι κορυφαίοι Έλληνες επιστήμονες στον τομέα κατέληξαν στο συμπέρασμα ότι η αυξημένη πίεση στα νοσοκομεία οδηγεί σε μεγαλύτερο ποσοστό θνητότητας μεταξύ των διασωληνωμένων.



δευτικά για κάθε εκατοντάδα διασωληνωμένων στο ελληνικό σύστημα υγείας, καθώς άνω των 400 ταυτοχρόνως διασωληνωμένων ο κίνδυνος θανάτου τους αυξάνεται κατά μέσο όρο κατά 1,25 φορές σε σχέση με αριθμούς κάτω των 400, ενώ όταν ξεπεράσει τους 800 διασωληνωμένους ο κίνδυνος είναι 1.57 φορές πιο μεγάλος.

Επιπλέον η έρευνα έδειξε ότι ο κίνδυνος θανάτου από κορωνοϊό αυξάνεται σημαντικά για διασωληνωση εκτός μονάδων εντατικής θεραπείας ή εκτός της Αττικής.

Με αυτά τα δεδομένα οι Έλληνες επιστήμονες τονίζουν την ανάγκη για σημαντική ενίσχυση των υπηρεσιών υγειονομικής περίθαλψης, εστιάζοντας και στην ποιότητα της παρεχόμενης φροντίδας, πέρα απλώς από την επέκταση της χωρητικότητας σε κλίνες ΜΕΘ.

Έγκλημα στα Γλυκά Νερά: Οριστικά σε δίκη ο Μπάμπης Αναγνωστόπουλος – Τι αποφάσισε το Δικαστικό Συμβούλιο

Σε δίκη παραπέμπεται ο Μπάμπης Αναγνωστόπουλος για τη συγγερή δολοφονία της συζύγου του, Καρολάιν στα Γλυκά Νερά που συγκλόνισε το πανελλήνιο.

Ομόφωνα οι δικαστές του Συμβουλίου Πλημμελειοδικών της Αθήνας με βούλευμά τους, που εκδόθηκε σήμερα, παραπέμπουν τον Μπάμπη Αναγνωστόπουλο σε δίκη για ανθρωποκτονία από πρόθεση που τελέστηκε σε ήρεμη ψυχική κατάσταση, κακοποίηση ζώου (σκότωσε τον σκύλο της οικογένειας για να σκηνοθετήσει ληστεία) και για άλλα αδικήματα που σχετίζονται με το θέατρο που έπαιζε για καιρό, καταγγέλλοντας στις αρχές ληστεία και αποκρύπτοντας το έγκλημα του.

Οι δικαστές υιοθέτησαν την πρόταση του εισαγγελέα Γιώργου Νούλη, ο οποίος περιέγραφε καρέ-καρέ το σκηνικό του άγριου εγκλήματος που στήθηκε από τον κατηγορούμενο στη μεζονέτα των Γλυκών Νερών και με εμπειριστατωμένο τρόπο στοιχειοθέτησε τις κατηγορίες σε βάρος του συζυγοκτόνου.

Ο εισαγγελικός λειτουργός, αξιοποιώντας το αποδεικτικό υλικό, με αναλυτικό τρόπο περιγράφει τόσο το σκηνικό του εγκλήματος, όσο και τη «σκηνοθεσία» που έστησε ο συζυγοκτόνος, με σκοπό να παραπλανήσει τις αρχές και να εξασφαλίσει το ακαταδίωκτο για τον ίδιο.

«Μετά και την συγκεκριμένη πολλοστή

Οι δικαστές υιοθέτησαν την πρόταση του εισαγγελέα Γιώργου Νούλη, ο οποίος περιέγραφε καρέ-καρέ το σκηνικό του άγριου εγκλήματος που στήθηκε από τον κατηγορούμενο στη μεζονέτα των Γλυκών Νερών

θερμή φιλονικία του ζεύγους, ο κατηγορούμενος αποφάσισε να προχωρήσει στην εκτέλεση σχεδίου εξόντωσης της συζύγου του, που από καιρό καλλιέργησε στην σκέψη του, με σκοπό να απαλλαγεί από την παρουσία της και να απομείνει μόνος με το παιδί τους. Το σχέδιο του αυτό αποτελούσαν από δύο μέρη, αφενός μεν την φόνευσή της Κράουτς, αφετέρου δε την εμφάνιση του θανάτου της ως προϊόν εγκληματικής ενέργειας τρίτων αγνώστων δραστών προς αποφυγή των δικών του ποινικών ευθυνών».

Σύμφωνα με την παραπεμπτική εισαγγελική πρόταση ο κατηγορούμενος «αφού ολοκλήρωσε το πρώτο μέρος της «σκηνογραφίας» των χωρών του ισογείου του σπιτιού ανέβηκε στο υπνοδωμάτιο όπου κοιμόταν ανύπνοπη η σύζυγος του και «(...) με τη δύναμη των χεριών του πίεσε ισχυρά το κεφάλι της Κράουτς προς το μαξιλάρι με αποτέλεσμα την απόφραξη των έξω στομίων των αεροφόρων οδών αυτής (στόμα και ρουθούνια). Τούτο επέφερε σταδιακή δυσχέρεια στην αναπνοή της, αυτή στεναρά προσπάθησε να αντιδράσει, πλην όμως τούτο δεν κατέστη δυνατό. Η προσπάθεια αυτή του κατηγορουμένου να εξοντώσει την σύζυγό του διήρκεσε επί πεντάλεπτο και τελικώς το θύμα κατέληξε λόγω ασφυξίας περί ώρα 4:11. Το θύμα υπέσπνεντονο σωματικό και ψυχικό στρες, με το θάνατο του να είναι όχι ακαριαίος αλλά αγωνιώδης».